
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA
AO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE SETEMBRO DO ANO DE 2023.

Ao vigésimo nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero
minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João
Florêncio  n°45,  Centro,  São  Fernando,  presidida  pelo  Vereador  Misael  Bruno de  Araújo  Silva.  Na oportunidade
compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Francisco das Chagas Medeiros, Gilvânea de
Oliveira Araújo, Rubinaldo Dantas, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia. Havendo quórum legal,
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou a 2° Vice-Presidente, a Vereadora Fernanda Lins
para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente
autorizou o Edil para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Requerimento n° 77/2023 de autoria do Vereador
Bruno Silva, solicitando ao Poder Executivo a instalação de quebra-molas (Lombadas) na Rua Benevides Aramias de
Medeiros.  Requerimento n° 78/2023 de autoria do Vereador Francisco das Chagas, solicitando ao Poder Executivo que
seja feito a reutilização da área do açude iniciando por trás da borracharia de Luís, com acesso ao açude para a prática
de banhos, como também a limpeza de toda aquela área. Requerimento n° 79/2023 de autoria do Vereador Francisco
das Chagas, que seja feito um contato a comissão do Governo Estadual para q seja implementado mais 15 casa agrovilas
para a população rural do município de São Fernando/RN. Requerimento n°01 em Conjunto, solicitam a reutilização da
cobertura da antiga Pracinha, para a área de saída da Escola Municipal de 1º e 2º Graus Padre Francisco Rafael
Fernandes. Requerimento n°02 em Conjunto, solicitam que seja implementada uma placa de identificação no prédio
onde fica localizada a delegacia do município. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e
facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. Por meio do requerimento 01/2023 assinado em conjunto com os demais
vereadores,  solicita  a  reutilização  da  cobertura  da  antiga  Pracinha,  onde  atualmente  está  localizado  o  Arquivo
Municipal, visando melhorar as condições de segurança e conforto na área de saída da Escola Municipal de 1° e 2°
Graus Padre Francisco Rafael Fernandes. A parlamentar justificou a necessidade de uma cobertura em virtude do forte
calor, para o espaço ser útil e que possa abrigar os estudantes com mais conforto. A vereadora propôs, em ação
conjunta poderes legislativo e executivo solicitarem junto ao Governo do Estado a construção de outras unidades
habitacionais na agrovila. A parlamentar afirmou que não será construído escola e posto de saúde, pois existe nas
proximidades e que o investimento poderia ser revertido para a construção e melhorias nas unidades habitacionais. Ato
contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Inicia suas palavras falando do requerimento da colega Fernanda Lins e pede para que o restante da
cobertura que será colocada na Escola Padre Francisco Rafael Fernandes seja implementada na quadra de esportes na
parte que fica totalmente descoberta, dando mais qualidade de vida as crianças que frequentam o local. Realça um
requerimento de sua autoria na casa legislativa, onde pede para que uma parte do açude público seja aumentada
fazendo uma limpeza no local já que se pode tomar banho e seria até uma maneira de um educador físico utilizar para
fazer treinamento com pessoas. Agradece a prefeitura por está tirando um serrote perto da lagoa de estabilização e diz
que ficará muito bom, fala que só está precisando fazer uma limpeza para ficar ainda melhor. Cita sobre a ambulância
do município onde confessa que não deixará do jeito que está e tomará as providências para essa situação, fala também
da unidade de saúde da zona rural que está parada e não tem nem prazo para entrega, não podem deixar a população
da zona rural nessas situações. Expõe também que os contratados da educação não foram pagos e estão com o salário
atrasados. Realça também que estão colocando fogo no lixão do município e diz que a população não pode fazer esse
tipo de incidentes. Relata sobre a bandeira que está exposta na cidade diz que percebeu que as artes estão diferentes
da bandeira original do município e afirma que para ter uma mudança na bandeira é preciso ter um decreto e lei.
Expressa também que com relação aos recursos do município os valores não estão caindo e o governo federal não tá
faltando dinheiro para os municípios. Relata um pedido as comissões de justiça e saúde para darem apoio a esse projeto
de lei que é de extrema importância para o município. A parte a vereadora Fernanda Lins fala sobre o acontecido do
lixão do município que tocaram fogo e diz que não sabe o porquê, pois já sofremos com essa situação na cidade vizinha.
Relata também sobre os salários atrasados dos educadores e fala que irá saber com o pessoal  da secretaria de
administração o porquê do salário está atrasado. Retomando a palavra o vereador Francisco das Chagas relatando de
outro requerimento de sua autoria pedindo para que seja implementada mais 15 casas na zona rural pela grande
demanda de pessoas querendo uma casa. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos
os presentes, como também os internautas. O mesmo reforçou o pedido para a cobertura da área de saída da Escola
Municipal de 1° e 2° Graus Padre Francisco Rafael Fernandes, o requerimento de autoria da vereadora Fernanda Lins e
assinado pelos os demais vereadores. O parlamentar destacou em seu pronunciamento o projeto de lei do vereador
Francisco das Chagas que trata da transparência dos serviços ofertados a população, relacionado a fila de espera das
pessoas que buscam por consultas e exames no município. Em sua fala o vereador retomou a cobrança por meio do
requerimento N° 77/2023, solicitando ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de Obras de São Fernando-RN a
instalação de quebra-molas (Lombadas) na Rua Benevides Aramias de Medeiros (Rua do Açude), próximo á casa de
Joseilda Gomes. O vereador afirmou que a cada 15 dias, os parlamentares se reúnem para discutir os temas voltados ao
legislativo e buscar soluções para resolver problemas existentes da sociedade, e afirmou que expandirá os trabalhos
com a câmara itinerante nos bairros da cidade e na zona rural, mas que para isso seja efetivado, onde será votado o
projeto de lei para assim ser implantado a ação. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador José Dinovan, no qual
saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou suas palavras falando sobre a questão do matadouro
público, onde é preocupação desde muito tempo, cita também que no dia da posse em seu discurso foi a primeira
cobrança feita pelo mesmo e que também convidou os colegas para que esse matadouro fosse feito. E desde lá não se
parou a cobrança, ressalta também que esse recurso foi cortado na época do Governo de Rosalba Ciarlini. Cita também
a questão da delegacia que deve ser cobrado uma melhoria no atendimento com a população na questão de B.O, para
que os cidadãos não precisem se deslocar para cidades vizinhas para prestarem serviços como estes. Ato contínuo fez o
uso da Palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia sua
fala falando sobre o matadouro público onde diz que é um problema antigo e diz que tem muitas exigências, pois hoje
não se constrói sem emendas e recursos destinados ao nosso município, diz também que por ser um município pequeno
não somos muitos vistos pela quantidade de pessoas e fala que devem levar em consideração que o município tem uma
grande zona rural e precisa de mais atenção e investimentos na área. Relata também que os sítios Bestas Brava, São
Jerônimo, São Gonçalo e o sítio Cruz estão sem estrada de contorno, dessa forma não tendo a estrada não terá energia
elétrica, pois a energia é a base fundamenta de tudo. Cita sobre a delegacia do município e fala que é preciso um novo
projeto de construção e é o que deve ser feito. Relata também sobre a energia do Santa Clara que está para ser retirada
de lá e diz que espera que o estado devolva com a questão da construção de novas redes. E por fim fala que a barragem
de oiticica seja concluída. Em seguida no uso da Tribuna, o presidente autorizou e informou por lei que o popular não
poderia faltar com respeitos aos vereadores, pois poderia sofrer sanções civis e penais devido ao descumprimento da
lei. Logo após, fez o uso da Tribuna Popular a cidadã Ivone Silva, para tratar sobre o assunto do trabalho de flanelinhas
em grandes eventos da cidade. Inicia relatando que a própria teve ideia de explanar como nos outros municípios, a
valorização do trabalho de flanelinhas locais. Pede encarecidamente aos Vereadores para que olhem com mais lealdade
para esse projeto de flanelinhas, para que assim o trabalho com pessoas da cidade sejam valorizados. Em seguida, o Sr.
Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que foram
votadas: Requerimento n°77/2023 aprovado por unanimidade edis presentes. Requerimento n°78/2023 aprovado por
unanimidade dos edis presentes. Requerimento n°79/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento
em conjunto n° 01/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento em conjunto n° 02/2023 aprovado
por unanimidade dos edis presentes. Projeto de Lei n° 20/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não
havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão
ordinária  para o  nono dia do mês de outubro de 2023.
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais
encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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